

CAGLIERO 11

Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana

Pubblicazione del Dicastero per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane



S jednoduchými ľuďmi som sa naučil vidieť ako Boh pôsobí v našej realite.

Prezentácie ohľadom kultúry na *Kurze pre nových misionárov* v Ríme a Piemonte mi pomohli zaujať správny postoj k druhým kultúram a novým realitám. Keď som prišiel do Guatemaly dal som sa do počúvania, snažiac sa vidieť dielo, ktoré vykonal Boh v tejto časti sveta. Je veľmi ľahké kritizovať s kritériami, ktoré si prinášame so sebou, no ja som sa učil pozerat' očami viery, ktorá vidí aj poza empirické skutočnosti. **S otvorenosťou, rozprávaním sa s mnohými ľuďmi, v kontakte s ich realitou som začal rásť ako kňaz a ako salezián.**

Rozprával som sa s pätnásťročným chlapcom, ktorý keďže chodil do školy bol na tom ekonomicky dobre. Veci, ktoré mi povedal boli pre mňa ľadovou sprchou: "V Európe míňate peniaze na zbytočnosti, kým my tu s týmito peniazmi môžeme študovať. Ja mám šťastie, pretože doma mám jedlo a niekoho, kto na mňa myslí. No nemôžem študovať informatiku na univerzite, pretože doma nemáme dostatok peňazí." Potom pokračoval: "Počul som, že u vás dávate kukuricu zvieratám; zato u nás je základnou potravinou, niekedy jedinou a pre mnohých je šťastím mať ju tri krát do dňa...Tu mnohí mladí zomierajú od hladu a preferujú zomrieť ako žiť takto!...Hovoríte, že v Európe je kríza. No nie je to len tým, že v skutočnosti máte veľa a teraz keď máte znížiť vašu spotrebu zdá sa vám to ťažké?"

No tu som tiež spoznal ľudí, ktorí napriek ťažkej situácii, vedia budovať lepší svet. Udivila ma jedna pani, ktorá si vzala k sebe dieťaťko, ktoré rodičia opustili a stará sa oň ako o vlastné. Povedala mi: "Môj manžel ma opustil pred jedenástimi rokmi s dvoma deťmi. Nevieť kde je a čo robí. Zakúsila som, čo to znamená byť odmietnutou tým, ktorý by ťa mal milovať. A keď ma susedka požiadala starať sa oň, pretože odchádzali do USA a nemohli ho vziať so sebou, neváhala som ani na sekundu." Je to príklad ženy, ktorá sa vie podeliť aj napriek tomu, že nemá mnoho, a ktorá neuzatvorila svoje srdce láske aj napriek mnohým utrženým ranám.

Vďaka *Kurzu pre nových misionárov* dokážem žasnúť nad tým, čo mám okolo a takto som sa naučil vidieť očami viery, že Boh koná v tejto kultúre a realite. Som naozaj šťastný z Božieho daru - že mi dal pochopiť, aká dôležitá je naša služba a aký veľký je jeho dar, ktorý mi dal, tým že ma povolal do misií!



Don Giampiero De Nardi SDB
Talian, misionár v Guatemale



Dr a h í Saleziáni a priatelia saleziánskych misií!

Skoro vo všetkých formačných domoch, ktoré som navštívil som dostal túto otázku: "je možné byť

misionárom dočasne? Kým idea *fidei donum* (Pius XII. 1957) pre diecéznych kňazov podrozumieva dočasnú dohodu, v saleziánskej tradícii sú dočasné misie len vo výnimočných prípadoch, ako: (1) provinciál chce napomôcť rozlišovaniu spolubrata a pošle ho na rok dva na misie, aby si overil svoje misijné povolanie; (2) spolubrat v pokročilom veku by chcel odísť na celý život, ale nie je si istý; (3) keď sú potrebné špecifické a naliehavé úlohy v misiách (na poli formácie alebo vyučovania, špecifické diela, ktoré potrebujú špecialistu atď.). V týchto prípadoch sa podpisuje dohoda medzi dvoma provinciálmi (*Pravidlá* 151).

Misijné dobrovoľníctvo je úloha na niekoľko rokov. Misijné povolanie si vyžaduje dar samého seba *ad gentes - ad externos - ad vitam*. Byť saleziánskym misionárom - vychovávateľom a pastierom v inej kultúre, to chce okrem iného angažovanie sa na *celý život*, pretože proces inkulturácie sa nezavršuje za niekoľko rokov; je to úloha na celý život.

Modlíme sa za nových misionárov počas prípravného kurzu, vo vízii 144. saleziánskej misijnej výpravy.

Václav Clement
Don Václav Klement SDB
Radca pre misie

Členovia 144. misijnej výpravy

	Meno	Isp.	destinácia		Meno	Isp.	destinácia
1	Andre Belo	ITM	Bangládež	19	John Baptist Duc Tin Nguyen	VIE	Bolívia
2	Jorge Bento	POR	Mozambik	20	John Quoc Tuyen Nguyen	VIE	Hong Kong
3	John Baptist Nhu Cao Bui	VIE	Zambia	21	Joseph Tuan Anh Nguyen	VIE	Zambia
4	Peter Huu Ngoc Thinh Bui	Vie	Peru	22	Joseph Cao Thai Nguyen	VIE	Južná Afrika
5	Minh Duc Dang	SUE	Blízky Východ	23	Peter Thanh Son Nguyen	VIE	Bolívia
6	Gregory Echegwo	AFW	Veľká Británia	24	Vincent Tien Nam Nguyen	VIE	Mozambik
7	Jaroslav Fogl	CEP	Bulharsko	25	Lazri Odise	IME	Južná Afrika
8	Gamaliyel Francis	INT	Bangládež	26	Ramon Pacada	FIS	Pakistan
9	Juan Gatica	CIL	Angola	27	Francisco Robewno	MYM	Delegácia Sudan
10	Anton Grm	SLO	Mozambik	28	Diravya Rupen	INT	Zambia
11	Dominic Savio Ngoc Linh Hoang	VIE	Japonsko	29	Alexander Samoylov	PLN	Argentína-Juh
12	Delphin Ndungu Kahemba	AFC	Hong Kong	30	Roman Sikoń	PLS	Bangládež
13	Serge Loubayi	ATE	Tunisko	31	Augustino Do Phuc Tran	VIE	Veľká Británia
14	Robert Malusa	SUE	Zambia	32	Joseph Van Xuan Tran	VIE	Mozambik
15	Giovanni Mandrella	ICC	Hong Kong	33	Christian Tshala Wika	AFC	Francúzsko-Belgicko
16	Jozef Marek	SLK	Azerbajdžan	34	John Bosco Tien Dung Vu	VIE	Peru
17	Shoji Matthew	INB	Papua Nuova Guinea	35	Jozef Žembera	SLK	SLK- misia medzi Rómami
18	Saju Mullasseril	INH	Veľká Británia	36	Hubert Zobinou	AFO	Delegácia Sudan



Interview s D. Francis Dofour, Predstaveným vizitátorie Južná Afrika
Originál v angličtine, s talianskymi titulkami
<http://vimeo.com/71574051>



SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL

Za nové saleziánske misionárske povolania

Aby svedectvo 144. saleziánskej misijnej výpravy vzbudilo a posilnilo misionársky zápal, najmä v mladých provinciách na všetkých kontinentoch.

Tak ako každý rok, poslednú septembrovú nedeľu bude Hlavný Predstavený predsedat' v Bazilike Panny Márie Pomocnice na Valdoccu celebrácii 144. misijnej výpravy. Tradícia, ktorá začala v roku 1875, ponúka optimálnu možnosť zapojiť sa do modlitby za nové misionárske povolania ad gentes na všetkých piatich kontinentoch. Modlíme sa zvlášť za mladé provincie alebo za tie, ktoré už mnohé roky neposlali žiadneho misionára. Veríme, že história začiatkov našej Kongregácie sa bude opakovať: o čo viac saleziánov sa hlásilo na misie, o to viac mladých klopať na dvere saleziánskych domov, aby ostali s Don Boscom navždy.

